
SITZUNGSPROTOKOLL Jahreshauptversammlung 
vom 8.3.2023 

Start: 19:10 Uhr | Ende: 20:50 Uhr 

Ehrengäste: LL Stefan Schröck, BGM Hermann Trinker  

Eröffnungsworte OL Patrick Laszlo – Erste JHV für den neuen OL  
Tagesordnung musste nicht verlesen werden, da Einladung gelesen wurde. 
Streicher Toni stellt den Antrag auf die Verlesung des Protokolls des letzten Jahres zu verzichten 
Gedenkminute - Verlesung der Verstorbenen Kameraden durch den OL 

Bericht OL 
Statistik Mitgliederstruktur 
Statistik Einsatzstunden 2020-2023 
Statistik übers letzte Jahr 

Bericht über Großspenden im letzten Jahr (Einzelspende Defi - Spende Voestalpine Bramme) 
Herzlichen Dank an die FF Schladming für die Möglichkeiten der Mitbenutzung des Depot 

Kurzer Bericht von Martin hinsichtlich möglichen Zubaus DKH als Depot 
Bedarfszuweisung erfolgt. Bis 17.03. sollte ein Plan erstellt werden. 

Bisher scheinen alle Beteiligten einverstanden, eventuell noch heuer Baustart geplant. 

Großes Dankeschön von Seiten des OL und des Vorstands an die gesamte Mannschaft für die 
großartige Kameradschaft und Einsatzbereitschaft! 

Bericht des Einsatzleiters 
MOPS App wurde etabliert - teils kuriose Einsätze… Großes Dankeschön an die Pistenrettung die uns 
enorm viele abendliche Einsätze großteils mit Betrunkenen abnimmt. Ein großes Dankeschön an EL 
Thomas Kaserer der sich hinsichtlich Renndienste sehr viel antut, alles organisiert und oft kurzfristig 
vieles managen muss. Gleichzeitig sind die Renndienste Reiteralm auch gute Praxis für die Bergretter. 

Sehr positive Änderung ist die Teilung Einsatzleiter/Übungsleiter - großes Dankeschön an Oliver / 
Stefan und Danke an die Ärztemannschaft für die vielfachen Übungen u.a. an Georg für die 
verschiedenen Lehrvideos. Als Gebietsleiter ein Dankeschön an die Teilnehmenden und 
unterstützenden Kameraden. Großer Lerneffekt auch für die Gebietsleiter und Stellvertreter im 
Rahmen der Übung. Ein Wunsch seitens der EL wäre der Baustart des Depots! 

Herzliches Willkommen an den BGM Hermann Trinker der unserer JHV als Ehrengast beiwohnt (kam 
etwas später nach…) 
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Grußworte durch den BGM 
Herzliches Dankeschön an die Mannschaft für die zahlreichen Einsätze; u.a großes Dankeschön an die 
beteiligten Kameraden beim Busunfall Schlösslkehre. 

Bericht bzgl. Depot vom Bgm: Bericht über den steinigen Weg hin zum Plan „Pichlerstall“. Leider 
wollten die Nachbargemeinden hier nicht entsprechend mitfinanzieren.  
Nov 2022 - Diakonie trat an den BGM heran um neuerliche Gespräche aufzunehmen, neues Angebot 
wurde an die Gemeinde gelegt. Planungsphase und Vertragsphase läuft. Der Bedarf der Bergrettung 
wurde im Rahmen der Sitzung vom 01.03. entsprechend aufgenommen. BGM ist sehr positiv dass der 
Bau mit 2024 bezugsfertig sein sollte, auch mögliche Übergangslösungen wären möglich. 

Bericht Kassier Strauss Wolfgang 
Dankeschön an die Förderer und Gönner sowie auch die Subventionen der Gemeinde Schladming, 
Land Steiermark, Planaibahn. Danke auch an die Mannschaft für die Zusammenarbeit beim 
Lumpenball. Dankeschön an Gottlieb Stocker für die Organisation vom Nightrace Stand! 
Ersucht um die Entlastung 

Meldung von OL Patrick: Kassaprüfung wurde durchgeführt. Patrick stellt nach Vorlage einer 
schriftlichen Bestätigung den Antrag zur Entlastung des Kassiers. Kassaprüfer waren nicht anwesend. 

Bericht des Arztes: DR. Georg Fritsch 
Beginn 1985 - übernommen von seinem Vater; 
Bericht über Veränderungen im Flugrettungs- und Notarztwesens im Laufe der Jahre. 
Bericht vom antretenden Bergrettungsarzt Fuchs Jakob 

Nachtrag von Prugger Reini (kam etwas später nach) - Kassaprüfung war problemlos und übersichtlich; 
großes Dankeschön an unseren Kassier Wolfgang für seine genaue Buchführung! 

Berichte des SAN Wartes, stellvertretend Medardus :  
Liebe Grüße von Joachim Lettner (hatte leider Dienst), 3 Notfallrucksäcke sind vollständig sowohl im 
Depot und im Auto.  
2. Defi wurde besorgt (von Spende großteil übernommen) 
Danke an die Mannschaft für den sorgsamen Umgang mit den Materialien 

Bericht des Funkwagens Kasi + Stellv. Georg Grandl: 
Funkgeräte wurde auf 13 Stk. aufgestockt.  
4 Stk. bei den EL und 1 Stk. in der Mittelkonsole im Auto. 
Basisstation auf der Hütte plus 1 im Auto plus 3 für das zukünftige Depot. 
Zusätzlich Mob-Base. 
Bitte gerne Funkgeräte verwenden, dann aber jedoch wieder retour ins Depot! 

Bericht Hüttenwart Andi Fischbacher: 
Boden in der Garage wurde erneuert, faulte schon zusammen. 
Nachtspeicheröfen werden ausgetauscht, Wasserqualität ist gut und ausreichend. 
Betonplatten vor der Hütte werden entfernt, es wird betoniert. Finanzierung genehmigt!  
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Bericht Materialwart Daniel Egger (und Christian Ladreiter)  
Einzelne Gegenstände sind leider verschwunden, wurden aber nachbestückt. Seile werden bestellt. 
Inventurliste gerne auf Nachfrage. 

Ergänzung zum Material Andi Fischbacher II 
Sponsoring durch Rotary organisiert durch Georg Fritsch: es wird eine neue Trage angeschafft, 
Entscheidung welcher Typ ist noch nicht gefallen. Am ehesten wird es ein teilbarer Akja, fürs Gelände. 
Für die Übung Hochwurzen wird nach Möglichkeit die Trage von der Landesleitung ausgeborgt zum 
probieren. 

Info: die bestellten Rucksäcke werden im Rahmen der JHV durch Daniel verteilt. 
Swlbstbehalt von € 50,- bitte an Strauss Wolfgang. Entweder bar gleich im Anschluss an die Sitzung, 
oder es wird bei zukünftigen Aufwandsentschädigungen abgezogen. 

Bericht Fahrzeugwart Dominik Stocker 
Auto geht gut, neues Schloss wurde angeschafft. Eventuell noch Neuanschaffung wegen mangelnder 
Größe des Schlosses. 
Bitte um regelmäßiges Bewegen des Fahrzeuges. Sollte man abschließend selbst keine Gelegenheit 
zum Waschen haben bitte Meldung an Dominik. Fahrtenbuch schreiben! 

Bericht PR Beauftragter Daniel Egger & Patrick Laszlo  
BRD Schladming sehr aktiv auf sozialen Medien, gute Reichweite aller Beiträge.  
Zur Info: es gibt eine WhatsApp Gruppe intern wo die Beiträge vor Veröffentlichung kontrolliert  
werden. 
Webseite: wird auch sehr häufig aufgerufen, daher ist eine aktuelle Berichterstattung wesentlich.  
Viele Menschen interessieren sich für die Arbeit der Bergrettung Schladming! 
Steiner Dominik ist eine große Unterstützung bei der entsprechenden Erstellung der Berichte und der 
Wartung der Homepage.  
NEU: auch HW-Lauf Homepage ist unter Regie der BRD Schladming; 

Ehrungen wurde gemeinsam mit LL Schröck, BGM Trinker und OL Laszlo durchgeführt. 
Wir gratulieren herzlichst: 

1) 25 Jahre Hans Jürgen Bacher 
2) 50 Jahre Franz Höflehner 
3) 50 Jahre Karl Höflehner 
4) 60 Jahre Bruno Peßl 
5) Brone Sepp Schweiger 
6) Gold Dr. Georg Fritsch (er bekam auch den Knappen von seinem Nachfolger überreicht) 

Grußworte LL Stefan Schröck 

Allfälliges:  
Meldung Streicher Toni - Lumpenball-Resümee: eine schöne Änderung ist das der „Faschingsgschnaß“ 
auch von Jungen besucht wird. Das Miteinander ist lässig, gut und einzigartig! 
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Meldung Hans-Jürgen:  
Hochwurzen Lauf am 01.04.2023: Vorbereitungen laufen, Sachpreise sollten generiert werden. 
Bitte um Rückmeldungen in der WhatsApp Gruppe oder an Hans Jürgen. Anmeldung startet 
demnächst, Rennklasse auch für Schüler. Ein Schlussmann wird noch gesucht! Bitte um Rückmeldung 
wenn wo Sachpreise erbeten wurden damit niemand doppelt anfragt. 
Eeitere Renntermine: Krummholztour am 25.03.2023 

Abschliessende Meldung Martin Buchsteiner 
Ein herzliches Dankeschön an OL Patrick; Hans Jürgen hat die Latte sehr hoch gelegt, jedoch wird 
Patrick seiner Aufgabe mehr als gut und souverän gerecht! 

Ca. 20:50 Uhr Ende der Jahreshauptversammlung und Übergang zum kameradschaftlichen Teil mit 
Jause und Getränke. 

Der Vorstand bedankt sich für die zahlreiche Teilnahme!
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